DS1 2" - 29/09/15 Sujet A

Fonctions — Calculatrice autorisée

Nom :

Note :

Observations :

Exercice 1 - Fonctions - 6 points

On donne le tableau de variations d'une fonction f.

X

6

f(x)

-8 —4 -
5

T

1

1. Les propositions ci-dessous sont-elles vraies, fausses ou le tableau ne permet-il pas de

conclure ? Justifier les réponses.
a) f[-0,5) > f(0,5)
b) f[1)=6
c) Pourtoutréelxde[-4;3], fix)=-5
d) f-5) = fl-3)
e) f4) =1




2. On considere la fonction g: x — T

a) Calculer I’'image de -2 par g. b) Déterminer les éventuels antécédents de ; par la fonction g

Exercice 2 - Fonctions - 7 points

Dans un repere orthonormé (0,L]), on donne la courbe représentative d’'une fonction f

(€))

\—I—g i

1. Quel estI’'ensemble de définition de 1a fonction 7 .......ccocoeoiiiiiis e

2. Résoudre graphiquement I'équation f(x) = 2 et 'inéquation f(x) > 1



3. Dresser le tableau de variations de la fonction fsur son ensemble de définition

4. Quel estle maximum de la fonction fsur son ensemble de définition ? Préciser en quelle
valeur il est atteint.

6. Encadrer f(x) pour 1 < x < 2, puis pour —3 < x < —2 (aucune justification n’est
demandée)

Exercice 3 - Intervalles - 2 points

Compléter le tableau suivant :

Inégalité Représentation Intervalle

|—;09]

v

-2<Xx

v




Exercice 4 : 5 points

Soit f la fonction définie sur [—2; 2] par f(x) = x? — 3.
Soit g la fonction affine définie sur [—2; 2] par g(x) = 2x — 3

1. AVlaide de la calculatrice, compléter la table de valeurs suivantes au pas de 0,5

X -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2

fx

gx)

2. ATlaide de la calculatrice graphique, donner le minimum de la fonction fsur [—2; 2]

3. Résoudre algébriquement I'équation f(x) = 1, puis 'équation f(x) = g(x)

4. Montrer que la fonction f est décroissante sur [—2; 0]






DS1 2"% - 29/09/15 Sujet B

Fonctions — Calculatrice autorisée

Nom : Note :

Observations :

Exercice 1 - Fonctions - 6 points

On donne le tableau de variations d'une fonction f.

X -8 -4 -
5

NN

1. Les propositions ci-dessous sont-elles vraies, fausses ou le tableau ne permet-il pas de
conclure ? Justifier les réponses.

a) f(-0,5) > f(0,5)

b) f(1)=6

c) Pourtoutréelxde[-4;3], fix)=-5
d) f(-5) = f(-3)

e) f[4) =1



2. On considere la fonction g: x — Tz

a) Calculer I’'image de —3 par g. b) Déterminer les éventuels antécédents de % par la fonction g

Exercice 2 - Fonctions - 7 points

Dans un repere orthonormé (0,L]), on donne la courbe représentative d’'une fonction f

(€))

\Iﬂ i

1. Quel estI’'ensemble de définition de 1a fonction 7 ..o

2. Résoudre graphiquement I'équation f(x) = 1.



3. Dresser le tableau de variations de la fonction fsur son ensemble de définition

4. Quel estle maximum de la fonction fsur son ensemble de définition ? Préciser en quelle
valeur il est atteint.

6. Encadrer f(x) pour 1 < x < 2, puis pour —3 < x < —2 (aucune justification n’est
demandée)

Exercice 3 - Intervalles - 2 points

Compléter le tableau suivant :

Inégalité Représentation Intervalle

|—;5]

v

9<x

v




Exercice 4 : 5 points

Soit f la fonction définie sur [—2; 2] par f(x) = x? — 3.
Soit g la fonction affine définie sur [—2; 2] par g(x) = 2x — 3

1. AVlaide de la calculatrice, compléter la table de valeurs suivantes au pas de 0,5

X -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2

fx

gx)

2. ATlaide de la calculatrice graphique, donner le minimum de la fonction fsur [—2; 2]

3. Résoudre algébriquement I'équation f(x) = 1, puis 'équation f(x) = g(x)

4. Montrer que la fonction fest décroissante sur [—2; 0]




